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Préparation aux Oraux 2025

Extraits CCINP.

Planche 1
| Exercice 1 | Exercice n° 77 de la Bangue CCINP
| Exercice 2 |
1) Montrer que pour 1z == 3, on a :
™ Int In 2 2. Ink ™ Int In 2 In 3
d# = = d# .
s £ e S22 < fs z T3t 3
2) Montrer que
- 21nn 1 72 In
In?n — In?*(n — 1) = —+ -+ o - :
T2 722 722
3) 0 mn 1 0n2(n) — n2(n — 1))
n pose ., — — = 7)) — In“(r — .
P e p— >
Montrer qu’il existe ¢ = I tel que
. Ink In?n .
E = +c+ £, avec lim =, = 0.
—o k 2 T oo

Planche 2

| Exercice 1 | Exercice n° 108 de la Banque CCINP.

| Exercice 2 |

Soit P=X"— X+ 1,avecn = 2.

1) Montrer que PP admet . racines z1, . . . , 25, distinctes sur C.

2) Soit la matrice A = [a; j|1<i,j<n telle que:
1+ =z si 2 =7
v- 1 1 ;2 =
i3 € L], ass = {3 -

Calculer det A.




Planche 3

| Exercice 1 ‘ Exercice n° 37 de la Banque CCINP.

| Exercice 2 ‘

Soit E un espace euclidien etuw € L(FE) tel que:Vz € E, (u(z),z) = 0.
1. Montrer que : Vy, z € E, (u(y),z) = — (y, u(=)).
2. Montrer que Imwu et Ker u sont supplémentaires orthogonaux.

3. @) u|1my admet-il des valeurs propres?
b) Déterminer les polynémes de IR[ X] sans racine réelle.

4) En déduire que rg u est pair.

Planche 4
Exercice n”® 34 de la Banque CCINP

Exercice 2

Soient E un K-espace vectoriel de dimensionn etu € L(E).
1) Montrer que si u est nilpotent, alors u™ = 0.

2) Soitnn = 2 tel que u™ = 0 etu™ ! =£ 0. Montrer qu'il existe une base 5 de E telle que :

0 o 0
1 0 (0)
A—=Matg(u)= | 0 1
(0) 1 0

3) Déterminer les matrices X de M, ([K) telles que X? = A.

Planche 5
Exercice n°7 de la Banque CCINP

Soienta, b, ¢,d € C tels que a? 4+ b? #£ O et

a b c
—{i) a —d c
—c d a —b
—d —c b a

1) Calculer M M. En déduire det M.

2)Sia? + b2 + ¢ + d? £ 0, donner le rang de M .
Sia? + b2 + ¢ + d? = 0, donner le rang de M.

3) On considére w € C tel que : w? = b? + ¢? 4 d?. Quelles sont les valeurs propres de M?
En déduire que siw # 0, alors M est diagonalisable.




Planche 6

IExercice 1 | Exercice n® 63 de la Banque CCINFP

IExercice 2 |

Socient I un intervalle de IR contenant 0, € N et f € C™*T1([I,R) telle que F(0) = O.

J(=x .
Soitg @ o —> a st m;éﬂ.

Fr(o) si x =0
1) Montrer que g est continue sur J, puis dérivable sur I sin = 2.

2) Montrer que g est de classe C™" 1 sur I %\ {0} et que :

W = I \ {0}: g(ﬂ—)(:c} - z : { 1)}.":] xﬂ—g—l—l ( ) )
=0 h

3) Montrer que :

1
geme+1

va e I\ {0}, 90 (x) — fm £ F O () de
(0]

grace a la formule de Taylor avec reste inteégral.

Planche 7

Exercice n°4 de la Bangque CCINP,

Exercice 2

1. Soit A € M3(R) telle que A% = Det A # 0.

2. a) Montrer que dim(ker A) = 2.

o o
(== == R =)

0
b) Montrer que A est semblablea | 1
0

1 1
3. Dans M (IR), on considére I'équation M % + M = A, dinconnue M, avec A = ( ) .

a) Si M est solution, montrer que M est diagonalisable.
b) Résoudre I'équation.
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